

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára		Felétős szerkesztő:	Laptulajdonos és kiadó:	Kéziratokat nem adunk vissza.
Egyszeri évre	8 K	OSZESZLY M. VICTOR.	BALKÁNYI ERNŐ.	Szerkesztőség és kiadóhivatal: B a l k á n y i Erő könyvkereskedésben Alsólendván.
Fél évre	4 "	MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.		
Negyed évre	2 "	A nyilttér sora egy korona.		
Egyes szám ára 20 fillér.				

Modern tanonc-nevelés.

Alsólendva, 1909. július 24.

Most, hogy az iskolák kapui mindenhol bezárultak és a szülőknek nagy fejtörést okoz gyermekeik jövője — egyebet sem hallunk, mint a diplomás pályák túlszofisztágról hangzó panaszokat és ezzel szemben a kereskedői és iparos pályák felmagasztalását. Hát az igaz, hogy a diplomás pálya ma már korántsem kecsesgett annyi szép reménnyel, mint valaha, de viszont az iparos és kereskedői pályán is vannak hibák, melyek visszatartják nagyon sok jobb család gyermekeit.

Hogy egyebet ne mondjak (és jelen cikkemben nem is mondom egyebet), tanoncnevelésünk még ma is olyan alacsony színű áll, hogy cseppet sem csodálkozhathatunk azon, hogy intelligens család vonakodik iskolát végeztét fiát pl. iparra adni. Pedig csak úgy lendülné fel könnyen iparunk, ha minél több tanult embert vallhatna magának és túlnyomórészt nemcsak a rossz előmenetelt tanúsított, vagy egyáltalán nem fogékony ifjút adnák a munkás pályákra. De nézzük csak, micsoda alapon áll ma a tanoncnevelés ügye! Itt Alsólendván is, meg bárhol kis városokban az iparos tanonc nemcsak tanonc, de cseléd is

egyszersmind, a legtovább helyen. (Ahol meg így van, azokat a helyeket nem érintem.) Bár a törvény világosan előírja, hogy a tanonc csak szakmájába vágó teendők végzésére kényeszeríthető, a tanonc dajkái, háziszolgái, cselédői és napszámosi munkát végez és emellett még az iparban „is” dolgozik. A tanonc feléssza a kertet, kapál a szőlőben, kihajítja a rétre a disznókat, elmosogtat ebédután, ringatja a majszter gyerekeit, bevasárol a piacon, mos, zsurot és mindezekben felül — néhányszor pozitív érintkezésbe jön a majszter kerges tenyerével, vagy a majszterné seprűjével.

Ne tagadjuk, hogy a legtovább helyen így van. Fülém hallatára tette a minap egy helybeli iparos a tanoncának azt a jellegzetes kijelentést: „Jancsi, ma nem dolgozunk, ma kimegyünk a szőlőbe kapálni!” Mászor meg az egyik mester elbocsátotta a tanoncot, mert az — 18 éves legény léteré — vonakodott a disznókat a legelőre hajtani. Egy másik mester súlyosan ösözvert egy szegény, gondozására bízott fiút, mert az, mikor a mester az anyját szidta, önérzetesen az édes anyja védelmére kelt.

Különösen olyan helyen fordulnak elő cífrábnál cífrábnál dolgok a tanoncnevelés körül, ahol a tanonc lakásra és kosztra is van. Itt a vastagabb bánásmód mellé még

az egészségtelen lakás, a rossz élelmézés is sorakozik. Itt is csak arra hivatkoztathat, hogy ismeretek iparost, ahol a tanonc a reggeli és vacsorái kenyéren kívül napjában csak egyszer kap enni, valószínűleg azért, mert egy latin közmondás szerint a „tele has nem igen szorgalmas.”

Ilyen és hasonló áldatlan állapotok mellett nem csodálhatjuk, hogy az intelligens szülők is, meg tanult gyermekeik is irtóznak az iparos pályától. Amíg a tanonctartás körülbelül egyértelmű marad a cseléd-tartással s amíg az lesz az általános fellegős, hogy a szegény tanoncot nem szabad túlságosan emberszámba venni: addig bizony nagyobb részt csak a keményfejú jankók keresik fel az iparos pályát, meg azok, akik magukban egy kis tehetséget és önérzetét éreznek, irtóznak a műhelyszagtól.

Nem akarom ezzel még azt mondani, hogy a tanoncot selyem-ágyba kell fektetni, ebédután fekete kávéval traktálni és szivarral kínálni. Oh dehogyan! Csak megbecsülni, kell a tanoncot és nem úgy tanítani, hogy a tanonc-idő eltelté után tudjon pl. gyereket dajkálni, mosogatni, disznót etetni, csak az iparában dolgozni nem. Ha pedig még útjuk, verjük is: kivetkőztetjük a felesülettől önérzetéből és ezzel egyrészt a legértékesebb kincsétől fosztjuk meg az ifjút,

Rákóczi zászlója.

Tudjátok-e, mi volt Rákóczi zászlója? Vezelő fénysugar, szabadság oltára. Csillagsugárból volt minden része fona, lá a szent jelszavát lenge kezé írta.

Isten küldte nekünk, angyalait hozták s magyaros urának, Rákóczinak adták; Lettünk egy napunk letragyogott ura, Az a drága zászló mikor ki lett bontva.

Szép kuruc lenyitk állottak alája, Sziúvikben kientek a szabadság tára; Szemünkben fátors, harci vág csillagott, Kezökben a bágyar, acélkard villogott.

Logottok a zászló, tárogozt hangja Riadórt harsogott: Rajta kuruc, rajta! Kuruc vitéz kardja csattogott, vállilott, Megrémült labanchad llyent még nem látott.

„Rajta kuruc, rajta! Vágd a kutya fáját! Mutassuk meg, hogy itt nagyon olcsón adták A háját, de nem ain a szent szabadságot. A sír se vegye be a próbák fáját!”

A szelga labanchad hullott, mint a polyva, Aprította éket hós kurucok kardja. Kurucok győzelmét visszhangozta hegy, völgy, — Egyszer csak csendes lett, kihált a magyar föld.

Nem harsant több a tárogozt hangja, Riadó sem hangzott: Rajta kuruc, rajta! Vézóztott müt minden, a zászló nem lengett, Sötét ég borogott arra honnak felett.

A kuruc vitézek bujdosókká lettek, Üldözött fiat szegény magyar földnek. Rákóczi zászlója virárokot tépve Lett a szabadságnak gyászos szemfedője.

Kurucok látvai porig túrve, égye — Imajukát átok szedte le az égye. S ki a zsarnok hadnak karmaiba jutott, Rabbilincsen sötét börtönökbe hullott . . .

Tudjátok-e, mi most Rákóczi zászlója? Rejtőzkös, reményink csillaga. Sirtó sötét erdők, barlangok lakója. Jellenen siroknak a legszebb virága.

Isten keze írta rá a „Szabadság” é. Eme szent jelszóra adtuk célet, vért. Most is zörög a lánc, de remény nem vesszünk, Velünk van az Isten, csak próbát tesz velünk.

Kurucok vannak még a magyar földnek, A harcú gyerekek jó kezeiben lesznek. Ha fellobog újra Rákóczi zászlója, Kurucok fiat a világ csodálja.

Magyarok! Istene, tekinís le e honra! Rákóczi zászlóját fogdarts meg újra. Vétkezett e nép, de megsejvedett érte, Oldd fel a láncokat, kurucok fiat Vezessd győzelemre!

IFJ. REVERENCISCS ISTVÁN.

Lilike mesél.

A férfi megragadta az asszony gőmbölyű suklóit és szenvedélyesen vonta magához. — Ha szeretsz, velem jössz . . .

— Az asszony még küzdött, karcsu, hajlékony teste vonaglott, remegett a férfi erői karjai között, gyenge, elhaló hangon ellenkezett is — Nem tetemed, az uram, a gyermekek . . .

Egy szenvedélyes csók zarta le egyiket s mikor annak hatása alatt elszüdte, mámorosan

roskad a férfi belére, az már tudta, hogy nyert ügye van.

— Az uratad nem szereted; becsületes, jó ember, de nem melled való. A gyermekemidája, az itt marad neki, jó kezében marad, nincs mit sajnálnod, neked pedig ott leszek én és pótolni fogom mind a kettőt.

— Az asszony nem ellenkezett tovább. Aranyzó keje a férfi mellén pihent, onán beszélt fel sütoög, lázas szavakat.

— Elmegyek a tied leszek, te leszel az egész világom . . .

Az előszobáról apró lépések zaja hallatszott, az ajtó kitárult és egy kis bájos, baba-arcu leányka repült az asszony karjai közt.

— Anyusám, oly régea várlak játszani s nem jössz!

— A férfi szemei haragosan villantak meg, az asszony észre vette és sietve az ablakhoz lépett.

— Jöjön csak, nézzen ki a kertbe, mily sok szép virág nyílik benne, — szólt a férfinak. — Ejtekkor várjon kocsijavát a kert mögött, — suttagja halk hangon, azután édes mosolylyal nyújtotta bucsuzásra fehér kezét.

— A gyermekszobában felgyújtották a rózsaszínű mecset. A fehér ágyacskaik lebontották. Lilike csipkés batizit kékcsékében, öszszetekt kezéjével úgy nézett ki benne, mint egy földre szállt angyalka.

— Az ágy mellett halotthalvány arccal, égő szemekkel ült az asszony és imádkozta a gyermekét — utoljára.

másrészt a társadalmat egy érdemessé váló ható tagjától.

Az iparos pályának pedig óriási kárt okozunk azáltal, hogy az iskolát végzett, tanulni ifjak számára — lehetetlenné tesszük rajta a boldogulást.

A becésület.

Az általános és a legérgebb fel fogások szerint a legrosszabb értelemben vett becésület csak egyféle létezik. Az embernek csak egy becésülete lehet, mint ahogy csak egy élete van. A becésület szent annak, aki azt üres, hazug szöbészéddel, csalással, megbízhatatlansággal és büntetendő cselekménnyel nem jársozta.

Manapság azonban a becésület nem annak látszik, ami régen volt. Ez idió szent sokféle úgynevezett „becésületet” lehet megkülönböztetni. Van uribecésület, van paraszti becésület és van csirkefogóbecésület is; van azonban még többféle becésület is; de ezek elisorolására nem igen vállalkozhatom úgy idő-, mint terszüké miatt.

Sok becésületes (?) urat ismertem, aki minden fizékdi szavát becésültségével erősítette meg, anélkül, hogy azt bárki is megkövetelte volna tőle. Ismertem olyan urat, aki mielőtt a kaszinóba ment volna, kegyetlen párját vivott megcsörtet becésületét és elmentél egy ostoba olomogyolva a másvilágra küldte; este pedig a kaszinóban hamisan kártyázott. Sok ideig volt ez az ur a varos moralpredikátora, amíg csak egyszer lelépelték a hamiskártyást, megcsipték a paklizásom s vége lett a becésületnek.

Egy másik ur, aki a becésületben szorshasználó volt és azt hangoztatta, hogy csak az az ur és becésületes ember, aki „abszolút becésülettel” rendelkezik, aki az életrembél meg egy fogványt sem visz el anélkül, hogy arra a tulajdonostól vagy főpincértől engedelmet ne kérjen, később, alg

egy félvára a nagyhangú kijelentés után, kislüt az illeto urról, hogy váltót hamisított és sikkasztott.

Magát az úgynevezett uribecésület számtalan osztályba lehet sorolni. Van uribecésületes ember, aki három kifli helyett egyet fizet; a trafikban négy szivar helyett hat darabot vág zsebre. Ismertem urat, aki öt pohár sör helyett három fizettet, s egy lovasig ügyben ez az ur a becésületbíró-ság elnöke volt.

A bölcsék, szóval a tudós emberek azt mondják, hogy nincs „abszolút becésület”, eszerint tehát abszolút becésületes ember sincs.

A régi világban azonban másképp értették a becésületet és a becésületes szót. Ismertem egy urat, aki nagyszájú szöbészéggel minden ígértét becésültségével erősítette meg, természetesen dolog tehát, hogy sohasé tartotta be ígértét. Ezenben azt mondom, hogy: igérni nehéz, megtartani azonban nagyon könnyű! Már t. i. olyan ígérhet és ígérjen valamit, aki ígértét meg is tudja tartani.

Manapság már az ilyen fogalmak, sajnos, nem nagyon divatosak. Szóval kivéső-felben van az abszolút becésületes fogalma. A legutóbbi időkig legalább a falusi magyar parasztnak volt becésültszava, ami egyszerű, becésületes ígértetben nyilvánult meg. Ha törött vagy szakadt, de az egyszerű parasztember, ha megígerte, hogy a kölcsonst a szent-Mihály-napi vásárra visszazáda, be is tartotta becésületét a szavát. Most pedig váltót ad a tartozásról s ha lehet, még le is tagadja, hogy kölcsonst kapott, sőt még hamis esküt is tesz rá.

Hazugság és szélhámoság titott yanánt fahuleány is. És miért? Azért, mert az uri csirkefogók rossz példává jartak el a hicszékeny nép körében, megcsalták, kifosztottak őket, így lett aztán a jóraváló, egyszerű parasztbecésületből csirkefogóbecésület, hasonló azokéhoz, akik hazugsággal, tev-

utrazetetéssel rottonták el a becésületes parasztnép erkölcsét.

Hajdan a falukból ostorral kergettek ki a becsületes és szárhámos embert, ma pedig nagyot nevet a felvilágosodottabb paraszt, ha embertársát valamivel be tudja csapni. Ez pedig nem az „életmesség”, mint ahogy azt az uri csirkefogók mondani szokták, hanem a becésület rovására megy.

A becésület és az erkölcsösség iker-testvérek: urnál és parasztnál mind a kettő megkívánt kellék. Ha a kettő pusztulófélben van egy nemzetnél, akkor az a kettő hanyatt-homlok zuhan a megsemmisülés örvény felé!

(Esztergom.)

KELEMEN ISTVAN.

Fürdő-levél.

Keszthely, 1909. jul. 22.

A július hónap elérkezével a fürdő-élet élénk lendületet vett. Keszthely utcái, a balatonparti sétány, a gyönyörű park tele van az idegenek tarka tömegével. S a vendégek egyre-másra érkeznek meg. Nagy itt az idegenforgalom. A mult hó folyamán alg volt nap, hogy az ország különböző részéből ne érkeztek volna iskolás tanulók, kik tanáraik vezetésével mellőttek megtekinteni hazánk tüneményes szépségű kincseit, a Balatont.

Alig, hogy lezártak a vidéki hírlapírók tiszteletére rendezett mulatságok, most meg a pénzügyi tisztviselők tanfolyama vonzott ide az ország különböző részéből sok vendéget. Ezek családotstól jöttek élvén a Balaton és vidékének pazar szépségeit, összekötvé a szükségeseget a hasznossal.

E hó végén fogják tartani Zalamegye orvosai gyűlést Keszthelyen, melyet a jövő hónapban a tanítók naggyűlése követ.

Jon a közönség Keszthelyre, de meg is érdemli ez a kis városka az érdeklődést. A Balaton tündéri szépsége, az erdőkoszoruza vadregényes hegyek, melyekről elragadó kilátás nyílik messze vidékre, a fürdés, csónakázás és egyéb, özőnével kinálkozó szórakozások, mindmennyiai lála, melyek lebilincselnek, ki a egyszer idekerült s rabjává teszik e vidéknek. Az újságírók kirándulása alkalmával mondta nekem az egyik erdélyi kollégám, midőn a vidék szépsége volt a beszédünk tárgya: „Ha már nem adott meg, hogy itt születnelessék: meghalni ide jövök, erre a szép vidékre, hol még a halál is könnyebb és édesebb lehet, mint másutt!”

Szép nyári reggelen egy napfelkelte a Balaton felett, mesébe illő látványosság. Vagy ott van a szép hűvölilagos éj, mikor az ég csillagimádrája mint tükrében, úgy látszik a csendes mozdulatlanságon Balatonon. Ugy tetszik, mintha minden egyes csillag lenn a Balaton fenekén valami szentjános-bogárka lenne, mely megvilágítja az alvilágot, a to titokteljes fenekét. Poetikuss jelenet, ha ilyenkor a nyelv csendben megszólal valahol egy tisztán csendes női vagy férfihang s mélabus magyar ótások énekel bele az éjszakába.

Feljelethető képet nyújt egy velencei éjs, melyet a város előkénye előjárósága gyakran rendez a fürdővendégek tiszteletére. Egy ilyen majd még más alkalommal írok le.

KOZMA IMRE.

Az új bortörvényhez

szükséges nyomtatványok, valamint a törvényt ismertető füzetek kaphatók

BALKÁNYI ERNŐ könyvkereskedésben
Alsólendván és Muraszombatban.

DÓRA.

dogtalanok lettek és annyira busultak, hogy megreped a szívk. Eltemették őket az ezüst to partján egy szomoru fűz tövébe. — De a szép királyasszonynak se volt ám jó dolga. A gonosz király hamar meguntta, másik királynét vett el feleségül és a szegény királyasszony annak a cseledjé lett. Utóttek, verték. Egyszer aztán sikerült megszöknie, de sokáig bolyongott, míg rátalált régi országára. A ruhája lerongyolódott, a lábái véretek, de ő csak ment, hogy még egyszer megpillathassa a jó királyt és árva kis leányát. Mikor megálta az ezüst tavat, sóvárogva tárta ki karjait, oda vonzolta magát a partjára és egyszerre csak rátalált a kettős sira. Reggel holttan találta meg, a sira borulva szegény királynét s mert ráismerték arany hajáról, odatemeték a férje és a gyermeke mellé.

— Ugy-e, szomoru mese anyusnk? no, ne sirj azért olyan keservesen, hiszen csak mese. Hanem nézd, én akkor azt gondoltam, hogy ha te elhagynál minket, én is úgy busulnék, mint az a kis királyleány, én is sira kiáltonék és te nevedet és én is meghalnék te utánad.

— Csakhogy én nem hagylak el téged soha, soha, zokogta kétségbeesetten az asszony és tétre omolva örjöngőn csókolta a gyermek kezét, lábait, a batiszt ingecske csipkefodrait.

Már gnyégen pirkadni kezdett, mikor egy távozó kocsi robajta hangozott el a csendben. Egy halvány arcú férfi néma fájdalommal nézett vissza utóljára a csendes kastélyra. Érezte, hogy annak az ajtaja mindörökké bezárult előtte, mert kulcsát egy parányi gyermek-kéz örzi, és nincs olyan hatalom a világon, mely azt abból a gyenge kis kézből ki tudná ragadni...

Hangulatok.

Az ember.

(Történelmi arcképcsarnok.)

— 39-ik folytatás.

Csáktornyai legyőzős vezetésességéről akáról valamit írni. Hajas József az itteni nagyon nagy vendéglos, a „Zinyi” tulajdonsága bővíti a hazát és rettentemes nagyokt ását. Akkorá gondok, hogy nemrégiben, mikor egy hangulatos társaság, töredéke megakarta lesni a társaság viszsza maradt felét, hogy vajjon hazatemenek-e azok: a terep rettentemes símasága miatt kénytelen volt úháználódni (a vicclap megindítása miatt került-hen kipukkadt) göngyhérező hatalmas mekékét, a vízintőzöt, a szerkeskőcsikát, de különösen a nagyvendéglo frissen ásióit gödréit.

Igaz dolog, hogy mikor észrevette a társaság jumpabók felé, hogy lesik őket, egy egész máno-virozás fejődött ki közöttük, ahol egyik-másik Napoleon, a másik főhadvezér, a másik meg generalás volt, a legkisebb ezredes; hanem aztán a Napoleonok olyan vitézül viselkedtek, hogy mikor futásra került a sor, az utcán lézengő agrark sem tudták utolérni a harcosokat Persze a békét mihamarabb megkötötték és egy közel esz kertbe mentek — folytatólagos nyaralásra. — ahol Austerlitz, Wagram, Trafalgar és stb. helyekről hazakerült ven harcosok sem hazudtak és dícselkedtek akkorákat, mint ezek a hős, heves hústüklő. Szerezésére fejtörésre nem került a sor, hanem míg valami értelem kiszédtem belőlük, hogy ezt megírassam, alaposan megíztadunk.

Hát, hogy a témára kerüljék: a görödökben talált hatalmas koponyák, régi pénzék, a rendes embernél száz centiméterrel nagyobb lábészarcsontok, mastodon, dimoterma, mammut, pterodaktylus csontváizák és egyéb régészeti szempontból nevezetes tárgyak között találtak egy hatalmas nagy cimert.

Szavamra mondom: egy hatalmas nagy cimert. Sulya három métermázsra. Vasból van és rettentemes rozsdás.

A kis városban futó tüként terjedt el a hír. És megrémítette a régecsártak Archeológusok és heraldisikusok. Tudós emberek. Még annyi pázipaszmet a váci utcai optikásnál sem látam egy eszómóban, mint amennyi az emberek orrán odakerült. Neméelyek, hogy még tudósabbnak lánssanak: magukkal hozták Zalamegyet, a Muraköznek, Csáktornyát, a monográfiáját. És megkezdődtek a tanácskozások, a titkos sugdosodások és a találgatások. Nem akorak a kis nagyságok szemében hiszélő lenni, hanem mondhatjuk: a tudományok akadémia illetés Sáhgy rektor sem tudna úgy aludni, mint azoknak a hátsza alatt én, amikor ezek elmondottá igen hár, soha se tessék nekem. Ez komoly dolog. Azt hiszem elég érdem, hogy almatni tudnak; ha minden este 9 órakor meg kellene hallgatni ezeket, a sok alváástól én lennék a legkövérebb murakőzi.

Voltak, akik azt mondták a cimerezen levő A. és T. betűk után, hogy ez az Ali és Thán grófi családok cimere. Ébből az A. és T. betűből egyekes azonban azt következtették, hogy ez az Akkori Tízötölt egyesületének a cimere.

Találgatások 100, 200, 300 évesek... mikor hirtelen megszólalt a vivőmester, aki az egész Dunántúli befűtja is ismer mindenkül. „Kérem, hallgassanak rám és hallgassanak el. Darnay, a sümgyi múzeum igazgatója a világra legnagyobb heraldisikus, én irók nekü levelét és az vagy válasz vagy nem, vagy lejön megézdni vagy nem...” A közönség elhallgatott... ajkábá harapott... elkullogott (mert mindenki akart meg valami okosat mondani, de nem mert többé) és a vivőmester, az Úrnak 1909-ik esztendőjében, július hó 21-ikén d. e. 11 óra 50 perckor feladta a nagy eseményt jelző levelet Darnaynak.

Hajas Józseffel az nap nem lehetett bírói, igazoltan járkált fel és alá, kavicsokkal dobotta a kikörököltö kakaosokat, de ilmi egy percig sem tudott... de elfjött az est... a vacsora ideje... s eimentünk meg a vacsoránál. Hajas, mint egy igazított cápa jón felénk és kérdi a vivőmesteről, hogy nem jött-e Darnaytól a válasz. (Még kell jegezni, hogy akkor még oda sem érhetőit a level.)

Mintha valamennyien összebeszéztünk volna, egyszerre mondtuk, hogy „jött”.

— Na, mi van benne? Jött Darnay? Beszéljenek! Kérem.

Egyikünk méltóságtejesen megszólalt: „Holnap reggel itt lesz Darnay a hozzá magával a Ferenc József-rend lovagkeresztjével.” Akkorál megvettünk, hogy Hajas nem hitte el. Bizalmasan felém fordult, mint joglgyei igazgatójához: „Tessék már mondani, mi van abba a levelében?” — Az, kedves Hajas ur, hogy „Íssa vissza a kapucinert és adjad el a kapucinert.”

És én az Ember Tragédiájának a 9-ik képeben lert módsszer szerint... repültem.

Kedves Olvasó! De ez komolyan mondom. Ha az a cimere arányból lesz, akkor megmújírozom veletek, mert Hajas azt mondogta, hogy akkor nekem adja... hanem a tanácsokat a mulktor jellezt vicclapot, mert annak az ára jőtekyony célra megy. Négy szám jelent meg. Egy szám ára 40 fillér. Porto 5 fillér.

A vízintőzatlásra.

(Folytatás.)

(Csáktornyai.)

Dr. CSONGOR GERGELY.

HADIK.

Az Alsőlendvai Híradó ismeretes nyílt-levele óta, melyet f-szerkesztők inteztet az helybeli eszeres plebános urhoz, hétről-hétre aktuálisabb lesz Hadik lovag múmiájának ügye. Mondhatjuk, igazságos ügyet még nem helyeselt jobban közönség, mint azt a mozgalmat, melyet kicsi erőnköböl, Hadik megmentésének érdekében mi indítottunk. A megyei sajtó egyrésze is meglez szavakkal szól eszménk helyességéről s hozzá véve még a közönségnek utófeltétellen megnyilvánuló, sőt fokozódó érdeklődését: maris a biztos siker reményével nézünk Hadik megmentése elé!

A zalaezerségi „Magyar Paizs” már többször ostorozta „Alsőlendva szüzenyét,” legutóbbi számában pedig közöl egy részt szerkesztők nyílt leveléből. A levelet az alábbi kommentárral kíséri:

„Mégis lesz valamí a Hadik-igyből. Bizony lesz. Sok notogás, szosszas tusa után elrőtünk nyílt, hogy a múmia megmentésének ügye aktuális lett. Alsőlendvai lapjársunk tollából vezető helyen olvasunk egy nyílt levelet, melyet szerkesztő kollégánk fönszledező Strausz Florián eszeres-plebános urhoz írtatezett Alsőlendva. Ötödiktízgy szerkesztő kollegánkat a lelkes hangért. Bizony megilletti a aemes nagy múmiája, hogy vele legálabb kegyeltesen bánjunk. Egyben pedig kérjük alsőlendvai lapjársunk szerkesztőjét, hogy a megindított Hadik-mozgalmat elaludni ne engedje semmi eszere sem. Ne ismerjen akat, ne hallgasson el semmit, mert ha már felkötötték a kolopotot stb.”

A nagykanizsai „Zalai Közölny” így ír a Hadik-ügyről:

— Alsőlendva szüzenye. A alsőlendvai Szentháromság-kópóhálnak, állitve ennek egyék sőtét, póköhálos, szelözletten kamrajáza egy sárokban hever a vitéz Hadik Mihály héroszterája, mezeitlen múmiája. A nép mint reghózártja elénkeiben, a történelmet mint magyar vitézt említi. Nos, ez a reghósz, és a magyar vitéz hever az említtet pészkos helyen, hol a sekréstvész bucsuk alkalimával néhány filléret mutogatta a múmiát. A kegyelmenek ezzen aletszépessége régóta bántja már az alsőlendvaiakat, azonban az ottani plebánia, melyet a rendelkezésük jog megillet, az ügy érdekében mit sem tett. Most az „Alsőlendvai Híradó” indított ez ügyben pártolásra érdemes, lelkes mozgalmat, mely remélhetőleg sikeres lesz. Mi is elvárjuk az alsőlendvai intelligens közönségtől, hogy a Hadik múmiának méltó helyzet biztosítsa. A mostani helyzet nem csak Alsőlendva, hanem az egész megye szüzenyét!

Mi pedig kérjük a közönséget, hogy tartson ki szives érdeklődésével addig is, míg a gyjtőtevéket szétküljök. Adományok azonban már most elfogadjunk, a pénz lapunkban nyugtázzuk és esetről-esetre takarékpénztárba helyezük!

HIREK.

Az élet rejtelméből.

— Éjjel a rendőrségen. —

Azok az emberek, akiket a sors a fővárosba vezérel, ugyancsak küzdenek a lértér, a megélhetésért. Néhány ember valahogy érvényesül is és valahogy megél a zajos, a könnyelmű Budapestben. Legtöbbször azonban a mindennapi kenyérért olyan zaklatott élelet folytatnak, hogy idegeik teljesen tönnek mek.

Budapesti tudósintők az alábbi érdekes történetet világit be a fővárosi életbe, amely után annyian vágyakoznak, de amely a legtöbb eszeten keserves csalódsalókkal fizet az embereknek.

Tudvalevőleg a budapesti rendőrfőkapitányságon delután két órától másnap reggel 8 óráig egy tanácsos vagy kapitány, egy fogalmazó és egy segédfogalmazó örökdiák a közbiztonságra és intézkedik sűrűs ügyekben. Éjjel egy óra volt, mikor egy jól öltözött külsejű ember lépett be. Lehetett 45 év körül és első pillanatra is meglátszott rajta, hogy intelligens ember. Arra a kérdésre, hogy mit akar, halkan bemutatkozott és lassu hangon mondta:

— Azért jöttem ide, hogy megkérdézzem, milyen az előzetes az elmebetegeknek a többnyire való szállításánál?

— Miért érdekli ezt?

— Azért kérdézem, mert nekem van egy nagyon szegény férfi-rokonom. Ez megőrült. A nap bizonyos szakában rájön az örület és olyankor ellenállhatatlan vágya támad, hogy gyilkoljon.

Családja, ifju felesége és gyermekei ilyenkor nagy veszeleben forognak. Nagy, éles kést tart fiókájában, melyet az örület pereiben ki akar venni. Eddig még tudta tartóztatni magát, de előbb-utóbb bekövetkezik a baj. Ha az örület elhagyja, — rendszeren egy-két óra leforgása alatt — akkor a legőzianabb ember. Hivatásának él és reméltémet emlékszik vissza a kellemetlen órákra. Ezdíg az órák csak nappal voltak. Tegnap azonban éjjel is jelentkezett és ma éjjel is...

— Hoza be a beteget — szót közbe a rendőrfogalmazó — majd megvizsgálom a rendőrorossal...

— Kérem, igen. De előbb tudni szeretném, nem ütök, nem verik a beteget? Nem adnak rá kénszerezubbonyt?

A rendőrfogalmazó megnyugtatta. Nem kell tartani semmitől. A betegekkel a lehető leghumanusabban bánnak. Az éjjeli látogató melyen felsóhajott.

— Akkor jól van. Most már nem félek. Az a beteg én vagyok...

A rendőrfogalmazó már előbb is észrevette, hogy ennek az embernek arcvonásai mily dultak. A vallomásra meglepődött ugyan, de azért nyomban becsegettete a rendőrt. A beteg ennek látára reszketni kezdett, de az utóbb belépett rendőroross megnyugtatta. Először megmozdított a szerencsétlen és az alsó kabátja alatt találák is egy nagy konyhakést. A rendőroross azután több kérdést intézett hozzá, melyre pontos válasz adott. A meglepetés azonban csak akkor következett, amikor kiderült, hogy az illető jónevű ferencvárosi orvos. A sok munka, a lértér való küzdelem teljesen tönretetté idegeit. A szerencsétlen bevitték a lipótmézeti tőrtédyába, ahol még most is sínylődik.

— Személyi hír. Gróf Baththyány Pál, Zalavermegye főispánja kedden városunkban időzött, mely alkalommal megvizsgálta a szolnaborszög hivatalait. Kisértebelen voltak: Odor Géza kir. tanácsos, pénzügyigazgató, dr. Thassy Gábor m. főorvos és dr. Marik Pál főispáni titkár. A főispán és kísérete delután ellátogatót a Hungaria

enyőgyárát, hol melegen érdeklődtek az enyőgyártás iránt és megtekintették a munkatermeket.

— **Átlégyezések.** A pénzügyigazgatóság Kiss István alsólvendi pénzügyőr szemlést Bélatinára, Laky Ferenc bellatinai pénzügyőr szemlést Balatonferréden, Miksy Antal balatonferrédi újonnan kinevezett pénzügyőr szemlést Alsólvendvára helyezte át.

— **Eljegyzés.** Schwéd Arthur Budapestről eljegyezte Lóvy Irén kissasszony Petrivénen.

— **Csendőrző-egység.** Rómy Béla székesfehérvári m. kir. csendőrző-órmozgásúrotkónak városunkban tartozdókat és szemlét tartott a helyi csendőrség felett.

— **A hivatalos lapból.** Az igazságügy-miniszter Jabreczy Flóris letényi járásbírósigai teletökényvezető a perlaki kir. járásbírósigához helyezte át.

— **Megegyezés.** Zalavármegye főtanácsosági bizottsága folyó hó 27-én délelőtt 10 órákor Zalaegerszegen, a vármegyeháza gyűlés-termében rendkívüli közgyűlést tart. — Tárgy: A balatonparti vasút segélyezésére megszavazott összegnek kölcsön után leendő felvétele.

— **A cskörtynai leányintézetünk.** — A megye köznevelési ügyén helyesen fogadták Dr. Ruszicska Kálmán tanfelügyelő jelentését a cskörtynai polgári leányiskolában létesítendő leányintézet tárgyakban. Dr. Ruszicska tanfelügyelő és Pataky Kálmán igazgatóknak buzgó kezdeményezése a közoktatásügyi miniszter engedélyezése az internátust, melynek az célja, hogy a Muraközben, Sztajerban és Horvátországban szétzóródott magyar családok gyermekeit el ne idegenesedjenek, hanem jó magyar anyukákkal neveltesse. Az intézkedésnek olyan nagy sikere lett, hogy igen sok jelentésként a megye főre csak lecsúszhat levenni Kiemelt a jelentés az az óhajt, hogy az internátust fokozatosan, évről-évre tovább kell növelni és fejleszteni.

— **Tüzoltó-kongresszus.** A zalavármegyei tűzoltó-szövetség aug. 18-án tartja Tapalczán az évi kongresszusát. A tapalczai tűzoltó-egység az alkalmi munkái 40 éves fennállását és új zászlaját szentelteti.

— **Az ifjúság mulatságára.** mely aug. hó 1-én lesz a vasúti vendéglő kertjében, a meghívók már szétmentek. Aki tévedésből nem kapott, de igényt tart rá, jelentsen be címre: Oszeszky M. Victor egyes. elnök.

— **Megszökött jegyző.** Pranger György zalacsniai jegyző iszakov, lanyag ember volt. Már többször volt büntette hivatalos mulasztás miatt. Most kedden azt mondta ifjú nejének, — kit néhány hónappal előlött vezetett őltárhoz, — hogy hivatalos ügyben Kamizsára utazik. Azóta nem tért vissza. A szentgörgői főszolgabíró, Malinitsky Lajos a jegyző hivatalában vizsgálattartott, melynek következtében az elúnt jegyző körözésére íránt az intézkédést megvette, egyszersmind hivatalától fellegyesztette. A fellegyesztési határozat a körözéséig minden közveszély megküldte és a bíróságnál és falu koremszánál kifüggesztette. Az elúnt jegyző felesége visszatett Zalaegerszóra szüleihez. A jegyzői teendő kivégzésére Halmos József öki, koppanyai segédjegyző rendeltetik ki.

— **Cigányok garázdálkodása a vármegyében.** Szombatnappal bizalmas átirat érkezett egyik szomszédos vármegyétől a nagykanizsai rendőrfőkapitánysághoz, amelyben elmondták, hogy egy cigányokból álló rablócsapat szombaton ejelre betörtészt tervez a nagykanizsai szentlerencsdi lárzába és a cigányok már utban is vannak Kamizsa felé. Az egyik a rendőrség megkérte a cigányok tárolásáról szóló jelentést. Szokratán elenkészt matuzózt a rendőrség táján. Rendőrteszték, rendőrök ki-be jártak a városbáz kapuján, orjáratokat küldtek szanaszéjre a városba, hogy a cigányokat meg a betört megkerésése előtt lefűlhessenek. Szombatnappal pedig valóságos ostromlappöt lehet nyújtotta a zárda környeik. Bann a zárásban, a folyosókon csendőrök, rendőrök voltak elbujva, kiknek a megállapodásuk az volt, hogy az érkező cigányokat egészen a penztárszobákig hagyják halotni és ott ütnek rájuk, mivel gyantian lehetett, hogy a rablók a penztárszoba kincseitre vetették ki hátukat. Míg a rendőrség a zárda környében a zárdaig egy ültelverkedtek; az utcák, terck özők szét megrostitották és a boltkörnek is szigorúan megahagyták, hogy kétszeres figyelemmel legyenek a legkisebb zajra is és mielhet valami

gyanasat vesznek észre a városban, nyomban értesítsek a rendőrséget. Bár az átirat pontosan szombatba jelezte a betörtés, vasárnap reggelleg nem történt semmi. Vasárnap reggel már-már azt hitték, hogy tévedés történt és a rablók nem a kanizsai zárda arkaják kirabolni, mikor két értesítő írt a rendőrséghez, ami közegetelemné lett, hogy a fővezetőtől levélnék igazra. A két értesítő két betörtésről szólt, amit Kilmánban és Alsórajkon követtek el rablócsapat a szombatorj vasárnapra virradó éjtelén. Kilmánban Schlesinger Flópp hólját rabolták ki, elvive minden elvihetőt. Alsórajkon pedig Koller István főbírtokos kastélyának falat ásták ki, hogy az épület hatolhassanak, de az éppen otthon idozo ifj. Koller István pacsai szolgabíró a zajra figyelemre lett és néhány puskalövessel elszarva a rablókat. Nyilvánvaló tehát, hogy itt töltöttek a rablók a szombat éjszakát és mivel mindkét helyen nehéz, sokáig tartó munkák akadt, a zárda kirárlással vasárnap éjfelre halaszották. Vasárnap éjfel ismét leste átkat a csendőrség és rendőrök a zárda épületében és nem is csúzódtak, mert alig ötötte el a torony óraja az éjfel, hat marcona cigány jelent meg a zárda kapuja előtt és átkülesek segélyére a folyosóra hatoltak. Már-már elértek a penztárszobát, mikor azonban az éppen akkor, gyóntárszobát hazakerző egyik páter kocsjának zörgésére figyelemre lettek és a kijárat fele hátráltak. Alig lépett be a páter a zárda épületbe, a cigányok két löveték teték feléje, majd midőn a páter után előtök lépték zaját hallották, megrögtötték, hogy, hogy a hatóság emberek nyomukat vesztették. A kudarc után a cigányok, mint megállítást sikerült, Galambok irányába menekültek. Ott egy garabózt rabolták ki menet közben, egy másik gazdáknak pedig a lovat lopták el. A Galambokhoz közel eső Récsét sem hagyták figyelemre kívül, hol meg a nagykörszomban követtek el betörtés és elvitték minden elmehetőt. Se neyházán is, „Keremelők Takarékpénztárba” törték be s kocsin elvitték a Werheim-székényt. Mindezésre 1840 korona volt bennre. A község határában észrevették a menekülő cigányokat s időzöbbe veték őket. — A cigányok fejszérel verték szét a Werheim-székényt s a benne levő váltókat s adóseveleket szétzörták. Másnap egy cigány jelentkezett a csendőrségen és elárulta a bandát, mely a zalai Kolompár famiálból áll. — Megállapították a csendőrök, hogy a kedd éjszakát B.-Hídvégen a rengeteg nadasban töltötték a rablók, másnap pedig a káptalotnál erdőben tanázták. Este Tapolca felé folytatták az utóját, minden valószínűség szerint Veszprém felé. De Veszprémbe már blyha érkezett el, mert haza egy Zala, Somogy és Veszprém vármegyék csendőrsége keriti őket egy hatalmas gyűrűben, amely órától-órára szűkebb lesz s amelyen lehetetlen lesz nekik észrevétel nélkül keresztül jutniok. Erdekes, hogy midőn most tavasszal a kanizsai zárda renováltak, két kőbor cigány ajánkozott napzasmósoknak, akik minden valószínűség szerint most a rablók között voltak s előzetes tanulmányaik alapján ők adták meg a szükséges felvilágosítást társainak a zárda épületének berendezéséről.

— **Vásár.** Folyó hó 28-án, szerdán országos vásár lesz Alsólvendán.

— **Állomás névmódosítás.** A murakirályi vasúti állomás neve I. évi július hó 15-étől Murakirályi-Perlaka módosítottát. Perlak község egyik régi óhaja feltűsült ezen névmódosítás engedélyezésére áll.

— **Felított kivándorló-csempészek.** Az alsólvendai járásból többnyire utlevél nélkül, szörke vándoroltak ki Amerikába az emberek, aminek oka az volt, hogy a magyar-teszt szíri szelen igen lamha volt a felügyelet. A kivándorló nagyon jól tudás, hogy a határendőrök csak a vasutállomásokra vannak beosztva, tehát volt amny esély, hogy a vonaton való utazás helyett a kocsiszánt és gyaloglást válasszák. A lendvai járásból többnyire gyalog mentek át a muraszombati járásba, hol mindig akadt fuvaros, aki néhány hatósért átsempesztte kocsjaiát a határon a szökevényeket, sőt ez a munka egész jó foglalkozásnak bizonyult. Végre a muraszombati csendőrségnek feltűnt, hogy Rátpur István és Temérv Ferenc gesztenyési gátiók köváltak minden fűtőbúrt megmérgezők és habár akadt a végül rájuk néhányany, visszafelé má csak egykeddeli talnak a gazdáik a székereken. — A csendőrök kihallgatták a két fuvarost s vallomáskülből megállapították, hogy többnyire katoná-

kéntes ifjakat és kiskuro lányokat csempészték át a határon. A fuvarosok ellen az eljárás megindult.

— **Tánciskola.** Merkl József, a nálunk is előnyösen ismert fővárosi táncművi, nem 23-án, hanem júli. hó 31-én nyírt meg bostonkuruzatát a Korona-színház nagyereményben.

— **Halálós szerencsétlenség a gyakorlótéren.** Svasztis József 32 éves nagykanizsai 48. tölénre volt fűtőhadnagy Szabolcsváon gyakorlatozott. Gyakorlat közben lóva valóján megsladt és oly szerencsétlenül dobla le utasai, hogy Svasztis a fejére zuhant s szörnyet halt. A szerencsétlen véget ért, jó családból való főhadnagy tragikus halála mely részvelet kellett Nagykanizsán.

— **7 órai zárás.** A nagykanizsai kereskedők elhatározták, hogy üzletüket hétfőtől kezdve este 7 óráig zárják. — Alsólvendán pedig egy-egy másik kereskedő meg máig sem tudott beugyogni, míg 8 óráig zárják az üzletüket.

— **Eltűnt örül.** Zserdén István nappalim lakós jelentést tett a szolgabíróságnál, hogy lván névű, 27 éves örült fia eltűnt és nyoma veszt. Személyleírása a következő: vallása román, kath., állapota nőtelen, termete nyúlánk, arca barnás, haja szőke, bujassa és szakálla nincs. Eltűnésekor fekete kalapot, fehér durva vászoninget, nagyanyai vas pengát, fekete mellyel és sötét kék köntény viselt. Körözést a helybeli szolgabíró ellenelre.

— **A szerzem ösvényén,** vagy a félbenzakadt karrier. Az ösvények egyik Alsólvendya mellett faluból indult el a szerzem ösvénye világörülkü útjára, hol a szülei földhöz ragadt szegény napzasmós emberek. Maris tehát nem selymnyoszólabban pillantotta meg először a napviágot, ellenben alig hogy felsérldött, igaztalan nagytratór tervekkel foglalkozott. Puccos, smukks道家 akaa katti lena a Mari, olyan, hogy egyszerű a csámotnyai állomáson látott egyet, mikor Horvátországba repánkuruzta utazott a papájával. Nem is nyugodott addig, amíg egy szep napon sikerült megahatny Kamizsára. Ott egy jóképű ur barátoskában időzöbött és kicsikélték szőlította. Este elmentek a moziba és Maris egyszerűben nagy liba lett. Elmentek volna másbaba is, de a kanizsai emberek nagyon álmokas és zará volt minden kapu. Maris elkísérte a jóképű urat, elkísérte többször is, söt elkísérte a szöke Budapestre is, ahol a jóképű urnak valami üzleti dolga akadt. De már ekkor új ruhát, magis sarku cipőt, kalapot viselt a szöke Maris és peckes volt a járásba. Budapesten új ismeretsége akadt s szöke Maris nem habozott, meglépett a régi udvarjára melől. Itt meg nagyobbi kisasszony látt belőle, kocsin járt és szobalányt tart. De ez az élet sem tartott sokáig. A pesti ur ránt, elhagyta. A szöke Maris úgy állt most a világban, mint az úra kisujján. Szomoruan, de azért felemelt fővel rőtta az utcákat és egyszer csak behottott egy „cupringer”-hez. És elszögödhöz kávévalit kaszirónok. Volt Pesten, Györben, Szegeden, meg Temesvárt, mindenhol mint körüljárjogott tündére a kávéházak márványos, meg tükörs trónjának. Ezt is megunta. Kikerült megint az utcára. Az utcáról a körházba. A körházbe érkezett a rendőrségre került, hol megrogtotték a szöke Marist, aki a világban meg létezett a szigorú rendőrökésikert, mert a szöke Marist, aki már-már erősen fogydasnak indult, udvariasan kitesselekkelt a városból és hogy ne féljen, egy rendőrt is adott melléje. Így jutott el vissza a lendvai állomásra, amelyet négy évvel ezelőt olyan hűtlenül elhagyott. És így tört le szegénynek a karrierje csak azért, hogy elúrlt kezdesse. És amilyen akaratos teremtés a Mari, kedzi is...

— **Elipott tábleszél vonal.** Egyik katonai tábori tábleszél osztály a minap Vas-és Zalamegye határszélén gyakorlatozott. A zalegerszegi csendőrség most tudóstitotta a körmendi csendőrséget, hogy a körmendi járásban a telefonvonal vezetékét másfélezer méter hosszúságban ellopokt. Két csavargóra gyanakszának, kik közük az egyik néma, a másik státa.

— **Szobátüz.** Pénteken délután 3 óra tájban könnyen veszedelmese válható szobátüz volt Csolohay Gergely szolgabírósági hivatalnok Baross-utczán házában. A lakásban tartozdó Csolohelyné egyszerre észre vette, hogy a náluk állberőlt lakás megahatny a városi alügyelő szobájából fűsttelhő gomolyog. Fellárázta a házbelieket, kikkel egyiút a fűsttel tett szobába halotl és ekkor látták, hogy az ágyból lángok csapnak elő. Néhány dzsza víz segítségével sikerült

néki a tűzet eloltani, de addigra már az őssze agyentű megégett. Hogy miként keletkezett a tűz, azt megállapítani eddig még nem sikerült.

— **Számum.** Dacára többszöri sürgetésünknek, az utakat meg egyszer sem jöttek az időnk. Pedig a hőség nagy, a póráz pedig még nagyobb. Neha valóságos számum képet nyújtják az utak. A víz olcsó, szeretnék tudni tehát, miért kell okvetlenül porba fulladnunk??

— **A visszavándorlások személydíjainak emelése.** Fiuméből jelentik, hogy a Hamburg—Amerika Linie-társaság, tekintettel a mindinkább növekedő visszavándorlóra, a newyork—hamburgi viszonylat személy-díját 139 márkáról 147 márkára felemelte. A fume—newyorki vonal személy-díjszámba a befelgyűzéstérrel fennálló szerződés értelmében változatlan maradt.

— **Halálos esés.** Hétfőn a közeli Völgyfalu községben gabona-hordás közben halálos szerencsétlenség ért egy ottani asszonyt. A nőülnek is városra szelet ismert "szentes Lóri" völgyfalui hadon a közég határában név földejen esedelevél, Tóth Káival kéveket rakott fel egy szekérről. Már jól megrakták a kosvást, amikor a lovak megindultak és a kosvást elengedte a Tóth Kati asszonyul vette őt szerencsétlenül bukkolt a földre, hogy nyakcsigolyáját törte és nyomban szönyt halt.

— **Megfojtotta a fiát.** Kaszás István ponygyári szobortokos, akinek lakása is a szőlőben van, tegnapi délután 13 éves fiát elküldte, hogy a teheneit legeltesse meg. De meghagyta a fiának, hogy a teheneik jöjjelkva érkezzenek haza. — Ugy látszik azonban, Kaszás este mégis úgy találta, hogy a teheneik nem laktak jól a legelőn, ezért fiát előfogta, eleinte csak ürtegette, de aztán fölfogadni kezdte. A szomszédok észrevehették a brutális ember cselekedteit, de mire a szerencsétlen kis fiú segítségére siettek, az állati erőssé apa gyermekeit már megfojtatta. Nyomban feltették a gyermeköt, embert a szomszédok az orszonnyai csendőrségnek, amely el is fogta a gyilkost. — A csendőrök előtt azonban tagadta Kaszás, hogy ő ölte volna meg fiát és valgy azt hajlogtatta, hogy fia felakasztotta magát és ő csak a kötélről vette le.

— **Az "Ország-Világ"** 20-ik száma az aktuális eseményekkel foglalkozik írásban és képeiben. Kezelve benne a magyarországi és külföldi hírek, valgy a hatvanadik évfordulójáról. Ebből a cikkek között haron szert került képe. A budai szinkörben nagy hatással színter került legyobb magyar operett: "A kis boszorkány" leggyobb ének-számát, a nagy szerelmi kettős kottáját kapják a zongorázó zenekedvelők. Nagyon érdekes képek mutatják a balatonai vasút megnyitását, amelyeken a Kossuth Ferenc nevében eljáró Sztérenyi József államtitkár sikerült képe látható. Rendkívül sokat képt az aratóról, az országos meszariskról, a begymazásról és Victoria széd királynevezéséről tartalja az "Ország-Világ" azt a számát, amelyben igen érdekes cikk a pómájs vezek van, mint levelezés az egészségesség gyönyörűdésére. Az "Ország-Világ" negyedik előfizetése 4 korona. A holdtűz 7 szám alatt leve kiadóhivatal kívánata készségkellők kelt mutatványosul.

— **Fiatal bűnbűk.** A helybeli csendőrök tegnapi reggel óta 3 alsólendvai tanonc ügyében nyomonak, akiket az a gyanu terhel, hogy gazdájukat már hosszabb idő óta lopkodják és az így szerzett pénzt könnyelműen elverték.

— **Ivás közben.** A Lendvaifalu határában folyó vízszabályozási munkálatok több nap-számra szombaton este, berkifizés után egy görbe estét akart rendezni Reichenfeld Ede lendvaifalu lakos korszámjában. A vígan indult mulatozást azonban csakhamar megzavarta az a váratlan eset, hogy két kubikos munkás, Kovács János és Molnár Sándor összevezették. A veszekedés mind hevesebb lett, aminek Kovács akként akart véget vetni, hogy kést rántott és Molnár hasba szúrta. A dobrói csendőrség letartoztatta és behozta Kovácsot Alsólendvára, hol e hó 21-én ítélkezett felette a bíróság. A beismerésben levő vádlottat súlyos testi sértsérről 10 napi fogházbüntetésre ítélték.

— **Az agyvérter árukodók.** Borzalmas eset történt az idén, február 7-én Zalaegerszeg, Zsoldos Mária, egy csinos, szemrevaló leány szerelmi viszonyt folytatott Stefanec János kéményseprővel. Megtudta ezt a tizenkét éves Kondor Sándor kéményseprőinas, aki pajkosságából beárulta a dolgot a leány anyjának. A szerelmes leány ezért bosszút forralt s csakánnyal agyvérterre az árukodó inast. Az eszküdbíróság és kedden a Kuria elítélte a gyilkos leányzórt négy és fél év fegyházbüntetésre.

— **Vizbe fullt,** Flacz Mihály szentmargithelyi lakos a munkára ment. Gyermekéi felügye-

let nélkül otthon maradtak. Járás közben az egy éves Antal kiment az útból s a házuk előtt folydogáló patakba esett. Mire 4 esztendőst testvérkéje segítséget tudott volna kéri, a kis fiú megfulladt.

— **Látványosság a fővárosban.** Azok az idegenek, akik Budapestre mennek, el ne mulasszák a főváros megtekintései Nagy Zsigmond legagyobb alkalmi lakberendezési áruházat, mely a fővárosnak egyik leggyobb látványosságja és amely Budapest, VI., Lázár-utca 3. sz. alatt a cég saját házában letetik. Örísti háló, ebédo, arszobák és szalon-garaiákat a legyobb minőségben és a leggyobb árakban. Szőnyegek és szilárjai páratlanok. Az angol bogarutarak, rebotorok és testmesei különleges-kostályokat és ruhákat, Olvostani, ha Budapestre mennek, tekintés meg a leggyobb áruháza.

— **Halálos villámcsapás.** Örísti vihar dühöngött hétfőn a zalaegegy Salomvár felett. Mint tudósítók írja, a villám többször lesújtott s agyonyban Szegedi János aratót a mezőn. Két másik arató, kik Szegedi mellett dolgoztak, elajult.

Főmunkatárs: IFJ. REVERENCSCSIS ISTVÁN.

Kérjük hátiralkos előfizetőinket, hogy előfizetési díjikat lehetőleg minél előbb küldjék be, nehogy a lap expedíciása fennakadást szenvedjen.

Nélkülözhetetlen újság!

Magyarországban minden fűszer, gyarmatárú, csesege, husárú, tejtermény stb. **kereskedőnek**, az ételmészési- és fogyasztási szövetkezeteknek, szállodás és kávéosoknak, sőt minden háztartásnak a

Csemege Újság!!

Élelmészeti szaklap.

Ez a maga nemében páratlan hetilap szeptember 1-én indul meg. Előfizetési ára félévre 5 korona, egész évre 10 korona. Előfizetőik újfélj (4 hónapig) 3 koronáért kapják.

Szerkesztés és kiadás:

LENKEI ZSIGMOND, BUDAPEST

VIII., Sándor-tér 4.

A leggyobb hirdetési mód!

Senki sem nélkülözheti!

Vasúti menetrend.

Érkezés.

Zalaegerszeg felől: Reggel 7 óra 45 perckor
Délután 2 " 17 " "
Este 8 " 27 " "

Csákortnya felől: Reggel 6 " 55 " "
Délután 2 " 03 " "
Délután 5 " 21 " "

Indulás.

Csákortnya felől: Reggel 7 óra 56 perckor
Délután 2 " 27 " "
Este 8 " 42 " "

Zalaegerszeg felől: Reggel 7 " 10 " "
Délután 2 " 18 " "
Délután 5 " 36 " "

Pollitzer sérv-ambulatorium

nyilvános orvosi rendelő-intézet sérvbajok, ferdennövekedés és amputáltak részére

Budapest, IV. Kossuth Lajos-utca 8. lélelelet.

Az intézet szakorvos bármiket teljesen díjtalanul rendelkezésre áll. Az orvosi vizsgálat igénybevétele vásárlásra nem kötelező.

Orvosi ellenőrzés! Mérések árak!

Egényi speciális kezelés!

— Szabadalmazott sérvkötők már 5 koronától felel.

Vidéki megrendelések az intézet szakorvos által legkiseb mértékben felülvizsgálatnak s pontosan és a leggyobbbíttatás mellett eszközöztetnek.

Hygienikus cikkek a leginnyobb minőségben, orvosiag ajánlva és sterilizálva. — Feltétlenül megbízhatók. Tucatokint 2—16 koronáig.

Ugyanott most jelent meg: **Az ember egészségéért** című orvosi mű, mely kizárólag a sérvbajjal, annak eltérőrel és kezelésével foglalkozik. E munkát birkök díjtalanul és zárt börtönökben küldik meg az intézet igazgatósa.

Szóló-oltyvány

és vesszőről nagy képes arjevázokomattal ingen és bérmenté kiadom meg, a ki cémé tudatja. Ezen könyvet meg az is kerje, a ki rendeli nem akar, mert sok hasznos tudnivalót tartalmaz. Gyökéres oltyvánnyokból, amerikai és európai sima és gyökéres vesszőkből, a világi—ni Delaware-ból másfél millió készlet.

Otso ár és pontos kiszágotlás.

Cím:

SZÜCS SÁNDOR FIA szőlőtelepe

Bihardioszeg.

Alkalmi ajándékok.

Alkalmi ajándéknak legalkalmasabbak az arany- és ezüst-ékszer, valamint a China-ezüst disztárgyak,

melyek dus választékban és oicsó árak mellett kaphatók nálam.

Nagy raktár falí-, ébresztő- és szefarokban, arany- és ezüstláncokban, valamint látszerészeti cikkekben. Javitást elvállalok.

MAYER ÖDÖN óras és ékszerész

Alsólendva, Főutca, Balkányi Ernő-féle házbán.



Előfizetőknek ingyenes hirdetés-rovata.

Ipar s kereskedelem.

Előfizetőknek ingyenes hirdetés-rovata.

ALNSTEIN BENŐ fűszer-, festék-, esemege-, liszt-, vetemény-nagyká, ugyiszenten norinbergi, üveg- és porcellán-kereskedése. — Deszka-, építőfa- és szénraktár.

ASCHERL JOZSEF építész, építési vállalkozó. Elvállal építési tervet készítést, mindenmire építkezést, valamint szakvélemény adását. Tanulmányok előrendű fővárosi építésznek szerezte.

ÁG ISTVAN vegyeskereskedése Hosszfaluban.

BADER HERMAN cipész. Nagy raktár kész ferfi- és női cipőkben.

BOIRS ISTVAN kővelgyártó.

BLAU SANDOR vasúti vendéglője az állomás mellett. Kitűnő konyhája, jó borok, frissen espórt sör.

BRÜNNER SAMU vegyeskereskedő.

BECK MIKSA sütődeje.

BELOVICHS FERENC ácsmester. Végez minden acsmunkát helyben és vidéken.

„CSIKOS” vendéglő Hosszfaluban.

DOMA JOZSEF vendéglős Dobronak.

ECKER PÁL kalapos.

ERMENYI JANOS borbütő és mezeskálások.

EPPINGER SAMU téglagyártás Alsólendvában. Teglak és zsindelyek a legutótsább kivitelben készítetnek.

FERENCZ JOZSEF vendéglős.

FREYER LIPOT fűszer-, esemege-, norinbergi, rövid-, diszmű-, játék-, üveg- és porcellán-árak raktára. Nagy választék uri-divat cikkekből.

FARAGO ISTVAN borbély és fodrász.

FRANKO ANTAL, vendéglője Turmásán.

FÜRST ALAJOS kereskedő Kerkeszentmiklóson.

FÖLDES MOR bankbizományi irodája Csáktornyán.

FEHES ANTAL köröm- és kecsi-kovács.

GOMBOVSY S WENDL fűszer-, esemege-, rövid-, norinbergi, üveg- és porcellán-áru kereskedése.

GIDER GUSZTAV vendéglős Zsitkó.

GREGORENCSCIS JOZSEF szikvizgyártó. Kivátna szikvizet vidékre is szállít.

GÖMZI LAJOS építőiparos Hosszfaluban. Elvállalja betonhidak és esztornák szakszerű készítését.

GERENCSEER GYÖRGY teğlamester Zalacszerzen (varosi teğlgyár.) A legjobb minőségű falecserép bármikor rendelkezhető nála.

GÖNCZ GABOR pékmester (Füskő utóda) ajánlja saját felügyelete alatt készült házi rozskenyéret és süteményeit.

GAÁL SÁNDOR, a redicsi hengergőzmozgató új beröjője ajánlja újonnan átalakított malvét mindenmire gabonák őrölsére.

IBBSCHL IGNACZ vegyeskereskedő Letenyén.

HEGEDICS ISTVAN eszmadia.

HORVÁTH IVAN vendéglős Turmásán.

HORVÁTH LAJOS borbély. Illatszerek raktára.

HEGEDÜS SANDOR épület- és bútortársaság.

HAAS MIKSA vegyítiszti- és műfeszte Zalacszerzen. Gyjítotelep Alsólendvában Blau és Bartos üzlethebe.

IVANICS FERENC ácsmester Alsólendvában—Hosszfaluban. Elvállal minden és szakmába vágo munkát.

KARDOVS TESTVÉREK vendéglője a „Magyar szabadságúzó” Hosszfaluban. Kitűnő magyár étel-ek, jó borok, frissen espórt sör.

KHALL MÁTYÁS mechanikus kerekpár- és varrógépjavitó műhelye Csáktornyán.

LEVASICS FERENC építőiparos.

LOVENYÁN VINCE borbély és fodrász Dobronak.

LEBOVITS KÁROLY vendéglős Domasinec.

MAYER ÖDÖN óras és ókszerész. Nagy raktár china-ezüst árúban.

MANDELBAUM MOR rófos és divatár kereskedő, MAURER FERENC szabafestő és mázó. Elfogad minden és szakmába vágo munkát úgy helyben, mint a vidéken.

MARTON KÁLMÁN vaskereskedése. Legnagyobb választék vas- és vasaló-szkobban. Varrógép-, gép-, szén-, cement- és malomló-raktár.

MURSICS LAJOS építőiparos. Elvállalja minden és szakmába vágo munka felkülsmeretes készítését.

NEUBAUER ANDRÁS „Korona” nagyvendéglője, kávéháza és szállodája.

NEMETH PÁL gép- és épületlakatos.

POLLÁK LAZAR nagykereskedő. Dohány és szivar nagy-áruda.

REICHENFELD SÁNDOR mészáros.

RAPOSA FERENC építőiparos (lakik Alsólendvában, a hegycsán) Elvállal minden és szakma vágo munkát.

ROSENBERGER DÁVID kereskedő Zalabaksán.

STERN DÁVID vegyeskereskedése az állomás mellett. Fuvarozások a legelőtsább elvállaltatnak.

SCHWARZKAROLY borkereskedő és szikviz-gyártó.

SCHWARZKAROLY LIPOT bútortereskedő Varasd.

SALAMON JÁNOS molnár Lovácsi (u. p. Kerkeszentmiklós.)

STERMÁN JOZSEF ácsmester Hosszfaluban—Alsólendvában. Minden és szakmába vágo dolgot elvállal úgy helyben, mint vidéken.

SCHWARZKAROLY ETEKAI vegyeskereskedése a Kani-szi utatóban.

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése. TÖRÖK SANDOR cipész és borkereskedő.

TANTALITS JOZSEF vendéglője Zalabaksán.

Öz. TUSKE FERENCNE vendéglős.

TAKÁTS FERENCZ asztalos.

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mész- és cement-raktára és cement-áru készítése.

VARGA MÁTYÁS a szőlőhegyen ólesón elad fas és zöld szőlővetényeket a legjobb bor- és esemege-fajokban. Különösen ajánlja a krözczátolmányokat Szőlőtelepített helyben és vidéken ólesón elvállal

WORTMAN BENŐ rófos- és divatár-kereskedése. Nagy raktár halotai és tetmetkezői kellekben.

WOLFSOHN HENRIK központi kávé.

WEISZ ZSIGMOND ólenszerű ferfi-szabó. — Kész ferfi- és gyermekruhák gyári raktára.

WEISZ LIPOT ferfi- és női-divatár üzlete. A világhírű vaci Kobrak-cipő egyedül raktára.

WEINBERGER ÖDÖN mész- és vegyeskereskedése

ZOMBORI MIHÁLY higienikusan berendezett fodrász-terme a Fő-utatóban (Tivadar-fele új ház).

Szólóoltvány!

Régi szlók hiányának pótlására 2 éves gyökérű száza	20 K
Gyökeres fásoltvány	ezre 180 K
„ szépséghibával	90 K
„ zöldoltvány	160 K
Sima	50 K
Gyök. riparia portalis vastag	32 K
„ 2 éves	40 K
Sima riparia portalis	18 K
„ vékony	8 K
Gyökeres hazai nemes vessző	30 K
Sima	10 K

40 legjobb fajban, teljes jótállással, azon kötelezettséggel, hogyha a küldött anyag meg nem felel, azt visszaveszem s pénzét visszaadom. — **Arjegyzék ingyen.** Le van benne írva a Csodaszőlő, Pozsonyi fehér, Muscat Ottonel, Csabagyöngye. — Hegyi borok eladásá.

Borarak:

Gyöngyösi siller	Hl. 32 K
Visontai	36 K
Gyöngyösi fehér asztali	34 K
„ pesecnyé	38 K
Visontai Ritzing	44 K
„ Muskotály	70 K
„ vörös bikavér	70 K

Szekély I. József

Gyöngyös (Szé-Urán téplom).

Vendéglősöknek és bortermeióknek nélkülözhetetlen!

„Az új bortörvény“

megjelent és 1 koronaért kapható Balkányi Ernő könyvkereskedésében Alsólendvában

AKI
valamit venni akar,

AKI
valamit eladni akar,

az hirdessen az

„Alsólendvai Híradó“-ban.

Figyelem!

==

Szólóoltványt, szólóvesszőt ne rendeljen addig, míg tölem árjegyzéket nem kér! — Gyökeres oltványok ezre 140 korona, „Delaware” ezre 100 korona.

Czím:

Szigyártó Nagy Mihály
FELSŐSEGESD, Somogy megye.

BUTOR!!

Asztalos és kárpitozott, valamint vas- és rézbútörök nagy raktára.

Schwarcz Lipót Varasd.

Legolcsóbb, legelőnyösebb be-
vásárlási forrás teljes manasz-
szonyi kelengyék, szállodák, ven-
déglők és magánosok részére.

Képes mintakönyv kívánatra ingyen!